MATEMATYKA KLASA 1l BR
Data: 6.05.2020

T: Funkcje trygonometryczne kata ostrego — rozwigzywanie tréjkatow.

Definicje funkcji trygonometrycznych

a 30° 45° 60°
c 1
sina — E ﬁ
2 2 2

/
oI5
ol

\ a cosa

“| %
o)

tg o

cosa—b ta—a
c g b

sina =

Przeanalizuj przyktad , ponizej:

Przyktad 1: Rozwiaz trojkat o bokach dtugosci a, b, ¢ i katach a i 8, tzn. wyznacz dtugosci bokdw i
miary katéw. Niech a = 5,a = 30°.

Krok 1: Rysujemy tréjkat i wprowadzamy oznaczenia:

Krok 2: Wiedzac, ze suma katéw wewnetrznych tréjkata wynosi 180° obliczamy ile wynosi kat .
a+ B +90°=180°
30°+ B +90° = 180°
B+ 120° = 180°
B =180°—120°
B = 60°
Krok 3: Korzystajac z definicji funkcji trygonometrycznych obliczamy dtugosci bokdéw tréjkata
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372 (z tabelki odczytujemy, Ze sin 30° = E)
1:c=2-5 (korzystamy z proporcji)
c=10

Krok 4: Korzystajac z definicji funkcji trygonometrycznych obliczamy dtugosci bokdéw tréjkata
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- = 0 (z tabelki odczytujemy, Ze cos 30° = 7)

2-b =+/3-10 (korzystamy z proporcji)

2b = 10V3 /:2

b=5V3

Krok 5: Zapisanie odpowiedzi: Tréjkat ma katy o miarach 30°,60°,90°, a boki dtugosci 5, 10, 5v/3.
Na podstawie tak rozpisanego przyktadu rozwigz ponizsze zadanie.

Zadanie 1: Rozwiaz tréjkat o bokach dtugosci a, b, c i katach a i 8, tzn. wyznacz dtugosci bokdw i
miary katéw

a) a=8a=60°
b) a=12,a = 45°
¢) a=4,a=30°

Powodzenia

Na rozwigzania zadan czekam do 13 maja, zadana te beda oceniane.

Cze$¢ osdb nie odsyta do mnie zadan, na zalegte zadania czekam do 15 maja, po tym terminie za

niezrobione zadania wstawie oceny niedostateczne.

W razie watpliwosci i problemdéw prosze o kontakt na maila asia-zielinska@gazeta.pl lub przez

dziennik.
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